

不管在哪干 养老保险“随人走”

# 跨省转养老保险15日内办结

本报济宁7月6日讯(记者王海龙 通讯员 衣媛) “真没想到,跨省办理养老保险转移手续这么快,不用再重新开户缴费了……”6日上午,因工作调动返回济宁老家的任先生,成功办理了跨省养老保险转移手续。目前,济宁市已成功实现了企业职工办理基本养老保险关系跨省转移接续业

务,在最短时间内让参保职工的养老保险关系“随人走”。任先生告诉记者,他曾在杭州市工作多年,今年4月因工作调动回到老家,因不清楚跨省转移养老保险手续办理,他想放弃继续缴费。咨询济宁市劳动保障处工作人员后得知,现在办理养老保险跨省转移手续很简单,很快他便从市劳动

保险处办理完了养老保险关系转移接续手续。据济宁市劳动保障处工作人员介绍,以前,养老保险关系以省内地市间转移接续为主,由于很多省之间对对方的缴费年限、个人账户储存额等不互认,关系无法顺利接续。“办理转移手续也很繁琐,需职工个人往返两地办理,这导

致很多职工不愿参加养老保险,或在异地就业后直接放弃原来缴纳的保险。”该工作人员说。为此,济宁劳动保障处制订了《企业职工基本养老保险关系跨省转移接续业务操作办法》。当参保人员跨省流动就业时,由原参保地社保经办机构开具跨省转移《基本养老保险参保

缴费凭证》,在新就业地参保后,只需用用人单位或本人向新就业地社保经办机构提出转续关系书面申请,而审核、确认、转续等程序,都由本地和对方社保经办机构之间沟通协调办理。目前,劳动保障处能在受理之日起15个工作日内办结相关手续,帮助职工实现养老保险关系的顺利转移。

## 妇女创业可申请贴息贷款

最高可贷200万自主创业全额贴息

本报济宁7月6日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 马海滨) 有创业愿望和创业能力的城乡妇女,不用再为启动资金犯愁。济宁市小额担保贷款范围进一步扩大,符合妇女创业条件的,最高可申请贷款200万元,其中个人创业最高可获8万元财政全额贴息贷款。

6日记者获悉,凡济宁市有创业愿望和创业能力,经营项目符合国家产业政策,具有完全民事行为能力,无不良信用记录,具备偿还贷款能力的妇女,在自主创业期间,因自筹资金不足,均可申请小额担保贷款。另外,以自主创业女性为主要负责人的劳动密集型小企业,招用符合妇女小额担保贷款申请条件的人员达到企业现有在职职工总数30%以上,并与其签订一年以上劳动合同,为其缴纳社会保险,而且能够提供有限反担保措施的也可申请。

其中妇女自主创业项目带动就业3人以上的,经办机构可给予最高8万元贷款,贷款期限2年,财政全额贴息。妇女合伙经营申请小额担保贷款,经办机构可给予最高人均10万元贷款,贷款期限2年,财政全额贴息。符合田间劳动密集型小企业申请小额担保贷款,经办机构根据企业实际招聘人数合理确定小额担保贷款额度,最高不超过200万元贷款,贷款期限不超过2年,财政按同期贷款基准利率给予50%贴息。

符合条件的城镇妇女可向所在县(市、区)妇联提出申请,农村妇女经本人所在村组推荐,向乡镇(街道)妇联组织提出申请。经县(市、区)妇联初审后推荐至人力资源和社会保障部门,审查通过后将在20个工作日内签订借款合同,办理反担保手续,发放贷款。



## 法庭开进市民家

6日,市中区法院的法官在一八旬市民家中开庭,主持调解工作。当日,该院法官得知一案件中被告是八旬老人,行动不便,便带原告主动上门开庭,在老人家中调解。经过近俩小时的努力,双方当事人自愿达成一致意见。

通讯员 袁鹏 江艳 摄

## 崇觉寺藏经阁 复建工程启动

本报济宁7月6日讯(记者 王海龙 通讯员 李明 乔明) 6日,记者从济宁市文物局获悉,位于市博物馆内的崇觉寺藏经阁(准提阁)复建工程启动。整个工程预计半年,完工后将再现古寺风采。

为做好崇觉寺整体规划和保护,再现古寺风采,市文物局组织专家先期对崇觉寺进行了遗迹勘查,委托曲阜市三孔古建筑工程管理处编制了《崇觉寺维修工程施工方案》,并承担施工。工程将严格按照历史记载恢复古建筑风貌。

此次复建藏经阁建筑形式为歇山式五楹,木结构,油彩绘,二楼层为木地板,一层为方灰砖,屋面为黄琉璃瓦。整个工程预计180天。复建后的藏经阁,将以雄姿展现崇觉寺建筑群的伟岸与庄严。